

Цена 10 коп.

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!



БОРЬБА за ЧУПОЛЬ

№ 39 (1405)
4 марта 1936 г. ГДА

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГИ ВНК(б), ГОРСОВЕТА И ГОС

В КОЛХОЗАХ РАИОНА 3099 МАШИН

◆ Перестала соха в наше советское время быть „вечерней“ кормилицей. Индустриализация Советской страны, коллективизация сельского хозяйства обога

тили колхозную деревню богатой техникой, совершенными орудиями производства.

◆ На 1 января 1936 года в Анжеро-Судженском районе, в его новых границах — 55 дисковых и 148 сошниковских сеялок, 17 конных культиваторов, 142 сеноко силки, 97 граблей, 28 лобогреек, 728 жаток — самосбросок, 4 сложных молотилки и 7 полусложных, 169 молотилок простых, 48 трилеров, 34 сортировки, 403 веялки, 2 лущильника, 1552 плуга и 108 тракторов.

◆ 181 специалиста выпускают курсы для колхозов района к посевной текущего года. 5 марта выпускается 40 пчеловодов, 20 марта 12 мерщиков и 13 др. квалификаций, 15 апреля — 15 бригадиров — полеводов и 27 колхозных счетоводов, 25 апреля — 20 животноводов-бригадиров, 25 зав. МТФ и 29 ветсанитаров.



Декрет о земле съезда Советов рабочих и крестьянских депутатов

(Принято на заседании 26 октября в 2 часа ночи)

1) Помещичья собственность на землю отменяется немедленно без всякого выкупа.

2) Помещичьи имения, равно как все земли уделльные, монастырские, церковные со всем их живым и мертвым инвентарем, усадебными постройками и всеми принадлежностями переходят в распоряжение местных земельных комитетов и уездных советов крестьянских депутатов — впредь до учредительного собрания.

3) Какая бы то ни была порча конфискуемого имущества, принадлежащего отныне всему народу, об'является тяжким преступлением, караемым революционным судом. Уездные советы крестьянских депутатов принимают все необходимые меры для соблюдения строжайшего порядка при конфискации помещичьих имений, для определения того, до какого размера участки и какие именно подлежат конфискации, для составления точной описи всего конфискуемого имущества и для строжайшей революционной охраны всего переходящего к народу хозяйства на земле со всеми постройками, орудиями, скотом, запасами продуктов и проч.

4) Для руководства по осуществлению великих земельных преобразований впредь до окончательного их решения учредительным собранием должен повсюду служить следующий крестьянский наказ, составленный на основании 242 местных крестьянских наказов редакцией „Известия Всероссийского Совета Крестьянских Депутатов“ и опубликованный в номере 88 этих „Известий“ (Петроград, номер 88, 19 августа 1917 г.).

БОЛЬШОЙ ПУТЬ ПОБЕД

19 февраля 1861 года, ровно 75 лет тому назад, манифест царя Александра II, „освободил“ крестьян от крепостной зависимости. Буржуазные историки поспешили наименовать освобождение „великой реформой“. По существу, „великая реформа“ являлась позолоченной пилюлей, которой царское правительство стремилось гарантировать себя от ожидавшегося им „освобождения снизу“, от неизбежных массовых волнений крестьян, доведенных крепостным правом до предельной нищеты и бесправия. „Освобождение крестьян“ не улучшило, а еще более ухудшило положение крестьян. Земля — эта заветная мечта крестьянина — оказалась вновь в руках помещиков, торговцев, ростовщиков, деревенских кулаков Разуваевых и Колупаевых. Капитализм прокладывает дорогу в деревню, усиливается процесс расслоения, „раскрестьянивания“ по выражению В. И. ЛЕНИНА — крестьянства. Идет дальнейшее его обнищание, наступают хронические голодовки. Блестящий анализ последствий „великой реформы“ дал в свое время В. И. ЛЕНИН в статье, первую часть которой мы сегодня помечаем.

Партия и В. И. ЛЕНИН учили, что только диктатура пролетариата обеспечит трудящемуся крестьянству действительное освобождение от эксплуатации помещиков и кулаков, last крестьянству землю и волю, уничтожит в корне идеализм деревенской жизни. В упорной последовательной борьбе освобождает партия трудящееся крестьянство из под влияния либеральной буржуазии и создает крепкий и нерушимый союз рабочего класса с крестьянством. Под

ударами этого союза падает самодержавие в феврале 1917 года и опрокидывается вверх тормашками временное правительство в октябре 1917 года. Историческим декретом о земле на другой же день великой пролетарской Октябрьской революции было положено начало действительному освобождению крестьянства от власти капитала, от идеологии деревенской жизни. 110 миллионов гектаров земли получили бедняки и середняки в результате национализации земли, из них не менее 50 миллионов отобранных у помещиков и 50 миллионов — у кулаков.

За 18 лет под руководством великой партии Ленина — Сталина рабочий класс в союзе с крестьянством достиг того, о чем мечтали миллионы трудящихся крестьян, чего деревенская беднота и среднечество тщетно ожидали от царского манифеста.

Чудесно растет колхозное хозяйство в стране советов, чудесно растут пробужденные силы народа, который назывался ранее народом-страдальцем. Жить стало лучше, жить стало веселее — вот основной мотив колхозных разговоров, колхозных песен в нашей стране. Семимильными шагами идет вперед, к новым победам, к высокой социалистической производительности, к еще более радостной счастливой жизни деревни в Советском Союзе.

Даже на таком маленьком участке, как наш Анжеро-Судженский район, трудящееся крестьянство на сотнях фактов может наблюдать победу партии, ее генеральную линию. Неизвестна стала деревня! Под руководством партии стахановской подготовкой к севу, к получению союзом 7-8 миллиардов сталинского зерна в ближайшие 3-4 года.

класс кулаков и победил колхозный строй. 64946 гектаров уже получили в вечное пользование колхозы и колхозное крестьянство нашего района. То, о чем бедняки и середняки мечтали века, стало пре красной явью. Сотни сельскохозяйственных машин, в числе которых 108 тракторов, ликвидировали отсталость техники сельского хозяйства. Растет урожайность, растут зажиточность и культурность колхозников. Тысячи колхозников, получающих в колхозах и на МТС новые квалификации.

Третий год на воле, третий год в пути, сбился в снежном поле — некуда ити! Так в свое время поэт Некрасов отразил настроение десятков тысяч „освобожденных“ от крепостного права царским манифестом крестьян. Они походили на запутавшихся путинков, не знающих куда и к чему идти.

Каждый наш колхозник знает, куда, по какому пути ему идти. Этот путь указан партией и верность его проверена самим трудающимся крестьянством. Этот путь — сталинский устав сельхозартели, путь честного колхозного труда, путь дальнейшего роста и укрепления колхозного строя. И нет сомнения, что колхозники нашего района в ознаменование борьбы и победы нашей коммунистической партии над последствиями „великой реформы“, за коренную социалистическую перекройку всей природы прежнего сельского хозяйства — ответят новым производственным подъемом. Нет сомнения, что они означают победу партии стахановской подготовкой к севу, к получению союзом 7-8 миллиардов сталинского зерна в ближайшие 3-4 года.

Признавая исключительные заслуги перед трудящимися СССР скончавшегося академика И. П. Павлова, являвшегося подлинным классиком естествознания и мировым ученым, Совет Народных Комиссаров Союза ССР в целях увековечения его памяти постановил:

1. Воздвигнуть на одной из центральных площадей в г. Ленинграде монументальный памятник И. П. Павлову, поручив исполнение этого Ленинградскому совету.

2. Утвердить предложение Наркомздрава РСФСР о переименовании 1-го Ленинградского медицинского института в Институт им. Павлова.

3. Поручить академии на

ук Союза ССР опубликовать на 4-х языках — русском, французском, английском и немецком собрание сочинений И. П. Павлова.

4. Сохранить мозг И. П. Павлова в Институте мозга в Москве.

5. Лабораторию и кабинет И. П. Павлова в ВИЭМе, находящиеся на улице академика Павлова, 12, в Ленинграде сохранить, как музей.

6. Жене И. П. Павлова Серафиме Васильевне Павловой назначить персональную пенсию в размере 1000 рублей в месяц.

7. Принять на счет государства расходы, связанные с похоронами и увековечением памяти академика И. П. Павлова.

УГЛЕДОБЫЧА ЗА 2 МАРТА

По руднику 8732 тонн, 85,3 проц.

Шахта 1-6 1181 тонна, 82,4 проц. (зав. шахтой тов. Решетник).

Шахта 9-15 3104 тонны, 78,9 проц. (зав. шахтой тов. Нинитин).

Шахта им. Кирова 4447 тонн, 91,4 проц. (зав. шахтой тов. Губарев).

ОТРАБОТКА И КАБАЛА — ВОТ ЧЕМ ОКАЗАЛСЯ НА ДЕЛЕ ТОТ
“СВОБОДНЫЙ ТРУД”, ПРИЗВАТЬ НА КОТОРЫЙ “БОЖЬЕ БЛАГОСЛО-
ВЕНИЕ” ПРИГЛАШАЛ КРЕСТЬЯНИНА МАНИФЕСТ”...

(В. И. Ленин о „великой“ реформе 1861 года)

ТАК ВЫГЛЯДЕЛА СТАРАЯ ДЕРЕВНЯ

ПРОДАЕТСЯ ЧЕЛОВЕК“

№ 7 „Московские ведомости“,
января 3 дня 1787 года, в
субботу

Продается человек, знающий грамоты и чесать волосы, голой в рекруты, с женой, искусно прачкой, и с сыном; да женщина, знающая готовить кашанье, с лошадью видного лица и роста, знающее шить в тамбуре и ходить за Госпожею. Желающие купить вместе и порознь могут пойти в Пятницкую церковь в доме Майора Сергеева у нанимающего Коллежского Секретаря Бородина. (ОБЪЯВЛЕН Е О ПРОДАЖЕ КРЕПОСТИХ).

Раздается треск пощечин

Через десять минут девичья полна, производится прием ягод.

А нутко, открои хайло, дохни на меня, долговязая!

Аришка подходит к барыне и дышит ей в лицо.

— Что-то малиной по пахивает! Нутко, а ты, Наташка! Подходи, голубушка, подходит!

Наташка делает то же, что и Аришка.

— Чудо! Для господ яго да не поспела, а от них малиной так и разит!

— Ей-богу, сударыня...

— Не божитесь! Сама из окна видела. Видела собственными глазами, как вы, идучи по мосту, в хайло себе ягоды пихали! Вы думаете, что барыня далеко, а она — вот она! Вот вам за это! вот вам! Завтра це лый день за пьяльцами сидеть!

Раздается треск пощечин. Затем малина высывается в одно лукошко и сдается на погреб. (М. Е. Салтыков — Щедрин Отрывок из „Похоженской старине“ — “День в поме щичьей усадьбе.”)

Сегодня мы помещаем ряд отрывков из литературных произведений, рисующих положение крепостных крестьян. Таковы: „Продается человек“, „Раздается треск пощечин“, „Прощу наказать 100 ударами розг“. Два отрывка „Мои мои нет“ и „Голод“ рассказывают о положении крестьян после их „освобождения“ царским манифестом. Эти два отрывка показывают, как продолжалось обнищание деревенской деревни.

„МОЧИ МОЕИ НЕТУ“

(Отрывок из рассказа А. П. Чехова „Мужики“, 1897 г.)

Приехал барин, — так в деревне называли становового пристава. О том, когда и зачем он приедет, было известно за неделю. В Жукове было только сорок дворов, но недомки, казеной и земской, накопилось больше двух тысяч.

Когда Осип со своей оброчной книжкой вошел в избу старосты, станововой, худощавый старик с длинными седыми бакенами, в серой тужурке, сидел за столом в переднем углу и что-то записывал. Возле стола, скрестив руки, стоял Антип Седельников.

— За им, ваше высокоблагородие, 119 рублей, — сказал он, когда очередь дошла до Осила. — Перед Святым как дал рубль, так с того времени ни копейки.

Пристав записал, что-то и сказал Осипу покойно, ровным тоном, “точно просил воды:

— Пошел вон.

Скоро он уехал. Не успел он отъехать и одну версту, как Антип Седельников уже виносили из избы Чукильдеевых самовар, а за ним шла бабка и кричала визгливо, напрягая грудь:

— Не отдам! Не отдам я тебе, окаймый!

Он шел быстро, делая широкие шаги, а та гналась за ним, задыхаясь, едва не падая, горбатая, сви репая, платок у нее сполз на плечи, седые с зелено-ватным отливом волосы раз вевались по ветру. Она вдруг остановилась и, как настойчивая бунтовщица, стала бить себя по груди кулаками и кричать еще громче, певчим голосом и, как бы рыдая:

— Все хорошо, добровольно. — Православные, кто в Бога верует! Батюшки, обидели! Родненские, затеснили! Ой, ой, голубушки, вступите!

— Я не понимаю, зачем ты это все говоришь? — сказал пристав. — Я спрашиваю тебя... я тебе спрашиваю, отчего ты не пластишь недомы?

Препровождая при сем в Управление 4го квартала 2 части кре постного моего крестьянина Александра Игнатьева, покорнейше прошу наказать его ста ударами розг за ослушание и неповиновение.

Марта 16 дня, 1852 г.

Нелидов.

(Записка „господина“ Нелидова квартальному).

Минуло сорок лет со временем освобождения кре стьян. Вполне естественно, что общество с особым одушевлением празднуло день 19 февраля — день падения старой, кре постной России, начало эпохи, которая сулила народу свободу и благосостояние. Но не надо забывать, что в хвалебных речах празднующих, наряду с искренней враждой к крепостничеству и всем его проявлениям, есть масса лицемерия. Насквозь лицемерна и лживая оценка „великой“ реформы, которая стала у нас ходячей, освобождение крестьян с землей при помощи государства. А на самом деле это было освобождение крестьян от земли, потому что от тех на делов, которыми в течение веков владели крестьяне, были сделаны громадные отрезки, а сотни тысяч крестьян были совсем обезземлены, — посажены на

Голодная

(Некрасов. Из поэмы „Кому на Руси жить хорошо“, 1876 год)

Стоит мужик — Колышется, Идет мужик — Не дышется!

С коры его Распутило, Тоска — беда Измучила.

Темней лица Стеклянного Не видано У пьяного.

Идет — пыхтит, Идет — и спит, Прибрел туда, Где рожь шумит.

Как идол стал На полосу, Стоит, поет Без голосу:

„Дозрей, дозрей, Рожь — матушка! Я пахарь твой, Панкратушка!

Ковригу с'ем Гора горой, Ватрушку с'ем Со стол большой!

Все с'ем один, Управляюсь сам, Хоть мать, хоть сын Проси — не дам!

„Прошу наказать ста ударами розг“

Препровождая при сем в Управление 4го квартала 2 части кре постного моего крестьянина Александра Игнатьева, покорнейше прошу наказать его ста ударами розг за ослушание и неповиновение.

Марта 16 дня, 1852 г.

Нелидов.

(Записка „господина“ Нелидова квартальному).



ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ СНАХИ И КАРТОФЕЛЕ ПОСТАВОК ЗИМА

Постановление Совета Народных Комиссариев

Сохранить по обязательным поставкам на 1936 год действовавшие в 1935 году порядок, сроки и нормы сдачи зерна, риса, подсолнуха и картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами, а также сроки утверждения по районных норм сдачи, со внесением следующих изменений:

1. Уменьшить нормы сдачи зерна и подсолнуха колхозами против действовавших в 1935 году по нижеследующим областям, краям и республикам и установить по ним на 1936 год нормы сдачи зерна и подсолнуха из расчета на каждый гектар плана сева (в центнерах):

По зерну
Колхозы, обслуживающие МТС.

Северный край 0,5
Ленинградская обл. 0,5
Западная область 0,6
Московская область 1,2
Калининская область 0,6
Ивановская область 0,5
Горьковский край 0,8
Белорусская ССР 0,5
Кировский край 1,3
Омская область 1,4
Свердловская область 1,4
Башкирская АССР 1,6
Татарская АССР 1,6
Куйбышевский край 1,4
Оренбургская область 1,3
Воронежская область 1,8
Курская область 1,6
Азовско-Черномор. край 1,8
Северо-Кавказ. край 1,7
Крымская АССР 2,2
Казахская АССР 1,1
Киргизская АССР 1,7
Западно-Сибир. край 1,5
Восточно-Сибир. край 1,5
Красноярский край 2,0
Украинская АССР 2,0

Колхозы, не обслуживающие МТС.

Курская область 2,3
Казахская АССР 1,4
Западно-Сибир. край 2,2
Восточно-Сибир. край 2,2
Красноярский край 2,2

Колхозы, не зажиточные

Колхозы, зажиточные

В этой зажиточности колхозники убедились за прошедший год работы по Галинскому уставу. Колхоз за это время вырос на 53 двора. Выросла и посевная площадь с 398 га до 881 га. Валовой сбор урожая вырос с 3243 до 9067 центнеров. Средний сбор в 1934 году — 8,4 цента. с га, в 1935 году — 10,90 цента.

Реализация указания великого вождя и учителя всех народов т. Сталина — дать в ближайшие 3-4 года 7-8 миллиардов пудов зерна, колхозники колхоза „Красный орден“ борются за то, чтобы в 36 году дать по 20 цента. зерна с каждого га.

Государственное обязательство по хлебоспасанию в 35г. против 34 го

было выполнено на один месяц раньше. В порядке добровольного хлебозакупки вместо 300 центнеров в 34 г. продано в 35 году 1000 центнеров. Приобретено на проданные от хлеба деньги 3 жнеки, 4 лобо

года в марте прорастают толочек.

На 116 дворов выписано лично колхозникам 84 экземпляра разных газет, в журналах. Летом ежегодно открывается детский лагерь, где работают 449 трудодней и получает более 138 пудов или Полтавская Акулия имеет 322 трудодни, по лучает хлеба около ста пудов. Колхоз ликвидирует бескорыстность колхозников. Из 116 дворов не имеют коров только 6, им кол

хозяйства в марте прорастают толочек.

На 116 дворов установлено лично колхозникам 84 экземпляра разных газет, в журналах. Летом ежегодно открывается детский лагерь, где работают 449 трудодней и получает более 138 пудов или Полтавская Акулия имеет 322 трудодни, по лучает хлеба около ста пудов. Колхоз ликвидирует бескорыстность колхозников. Из 116 дворов не имеют коров только 6, им кол

хозяйства в марте прорастают толочек.

Выполнение лозунгов тов. Сталина кадры решают все, из крестьянских синовьев и дочерей колхозов

„Красный орден“ подготовил 8 трактористов 2 пред. колхозов, 5 бри

Х ЗЕРНА, РИСА, ПОДСОЛНУХА И О СНИЖЕНИИ НОРМ ЗИМА

оза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) при СНК ССР не позднее 25 апреля 1936 года вручить колхозам и единоличным хозяйствам установивших для них годовых обязательства по поставкам зерна государству из урожая 1936 года по Азовско-Ростовскому, Северо-Кавказскому, Ставропольскому краям и Украинской Р.

5. Воспретить всем без исключения органам власти, в том числе и заготовительным организациям, установливать для колхозов и единоличных хозяйств встречные планы по поставкам зерна, риса, подсолнуха и картофеля государству, с указанием сроков выполнения этих обязательств.

6. Постановить всем без исключения органам власти, в том числе и заготовительным организациям, установливать для колхозов и единоличных хозяйств встречные планы по поставкам зерна, риса, подсолнуха и картофеля государству из урожая 1936 года по Азовско-Ростовскому, Северо-Кавказскому, Ставропольскому краям и Украинской Р.

7. Обязать райисполкомы и райуправлениями, народными комитетами по заготовкам и народными молотами, Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. Сталин.

БОЛЬШЕВИСТСКИХ КОЛХОЗОВ

орден одерживает победу за победой

гадиров, 1 ветсанитара, 1 зав. МТФ, учетчика труда, пасечника, 12 конюхов и дядяков сданы зоотехникам и минимум и т. д.

Сейчас колхоз борется за подготовку к стахановской весне. Полностью засыпаны и отсортированы семена.

Сельхозинвентарь отремонтирован полностью, тяговая сила в хорошем состоянии, для посева выделены концентраты 238 центнеров и сена 690 центнеров.

Сейчас идет усиление вывозки земли и сбор золы. Колхоз имеет готовой земли для посева 93 га черного паро и 106 га забора. Это дает возможность колхозу закрыть весенний сев в 10-12 дней и добиться урожайности в 20-22 центнера с га.

На основе опыта стахановской пятидневки и передовых колхозов, в колхозе пересмотрены нормы выработки. Если раньше на однолемешный плуг норма была 0,80 га, то сейчас установлено 1 га. На двухлемешный вместо 1,20 установлено 1,40 га. Боронить было 4 га, установлено норма 4,75. Сев сеялка на один диски один га. Вязка сполов вме

сто 450, установлено: пшеницы 600 сполов, овса — 650.

Колхозники, работая по-сталинскому уставу, идут уверенно от победы к победе.

КОПАКОВ.

РАБОЧАЯ ПАРТИЯ И КРЕСТЬЯНСТВО

Из статьи В. И. Ленина (IV том, стр. 100. Статья была помещена в № 3 „Искры“ в апреле 1901 года)

бодно выйти из полукрепостной общины, свободно распорядиться своей землей, свободно поселиться в любой местности государства. Не о великолепии правительства свидетельствует наша крестьянская реформа; напротив, она является величайшим историческим примером того, до какой степени изгажены были крестьянства, что крестьян заставили платить не только за свою землю, но и за свою свободу. И, взявши выкуп за лич

ЗА РУБЕЖОМ

События в Японии

По последним сообщениям выступления военно-фашистских заговорщиков в Токио ликвидированы. Последние заговорщики, захватившие еще 29 февраля Дворец премьера Окада и гостиницу "Санью", подчинились приказу императора, покинули эти здания. 29 февраля комендант Токио Касии сообщил о полном подавлении мятежа. Все мятежники либо сдались, либо захвачены в плен.

По сообщению японского телеграфного агентства "Домэй Цусин" правительство об'явило, что премьер Окада, считавшийся убитым, жив и здоров. В официальном сообщении указывается: Окада удалось скрыться, вместо него был убит его шурин, морской офицер. Мацуо Окада пытался подать в отставку, но император отставил его и Гото освобожден от исполнения обязанностей премьера. Адмирал Судзуки также жив, но тяжело ранен.

Токио по прежнему находится

Подготовка новой провокации

ХАБАРОВСК, 29 ФЕВРАЛЯ

По полученным достоверным сведениям Японские военные части в Харбине решили произвести в ближайшее время нападение на советских дип-курьеров, доставляющих дипломатическую почту советским консульствам из Маньчжурии.

Подготовка нападения на Советскую дипломатическую почту возложена на железнодорожное Сычуаньское отделение, где кроме японцев работает большое количество русских белогвардейцев. В частности сообщается, что агентам же леводорожного сыскного отделения Шлеклеву, Лапину поручена непосредственная организация подготовки нападения.

Палата депутатов одобрила ратификацию франко-советского договора

Париж, 27 февраля (ТАСС).

Палата депутатов одобрила ратификацию франко-советского договора о взаимной помощи большинством 352 голосов против 164.

(ТАСС).

ДОМ ШАХТЕРА

Государственный драматический театр

4-5 МАРТА

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

драма в 4 дейст., 6 карт. А. Бруштейн.

Начало спектаклей || Касса открыта с 2 часов точно в 10 час. веч. ||

Справки по тел. № 3-17.

Дирекция театра.

В магазинах Кузбассторга

ся в ближайшие дни нижеследующие товары:

Готовое платье разное. Белье разное. Трикотаж. Хлопчатобумажные ткани. Сукно тонкое. Сукно грубое. Головные уборы (весенние). Кожобувь. Валеная обувь. Резиновая обувь. Посуда эмалированная. Скобянные товары. Галантерейные товары. Фото-пластинки. Граммофонные пластики. Кондитерские изделия в большом ассортименте. Халва. Крахмал. Горчица. Сухофрукты. Разные крупы и мука. Всего на сумму 500.000 рублей.

С первого марта с. г. в Универмаге и магазинах №№ 9 и 40 (Анжерка) и №№ 2 и 10 (Судженка) производится приемка заказов на товары с доставкой на дом бесплатно.

Кузбассторг.

на военном положении. На улицах военные патрули. Внешне уличная жизнь города восстанавливается.

Вслед за официальным сообщением Касми о полном подавлении мятежа опубликовано заявление военного министра Кавасима указывающее, что "хотя нормальное положение уже почти восстановлено, все же полное восстановление спокойствия и порядка, так же полное осуществление дисциплины в армии потребует еще много усилий в будущем".

По сообщению "Домэй Цусин" 1 марта в дворце микадо (японский император) состоялось экстренное заседание совета министров, посвященное обсуждению мер необходимых в связи с "существующим тяжелым положением". Кабинет нет Окада опубликовал заявление, в котором указывает, что кабинет считает себя ответственным за создавшееся положение и отмечает, что "поскольку армия завершила подавление мятежа правительство и население должны заниматься сейчас выполнением своих обязанностей".

По сообщению газеты "Асахи" финансовые круги Японии весьма озабочены создавшимся положением "кризиса", опасаясь, что он может привести к изменению экономической политики кабинета Окада. Командование войсками, осуществляющими военное положение в Токио, официально сообщило, что из числа офицеров, руководивших последними событиями в Токио, один покончил самоубийством, трое заключены в военную тюрьму. Все унтер-офицеры и солдаты помещены в соответствующие казармы, содержатся в отдельных помещениях. Комментируя события в Токио, американская газета "Пост" пишет: "Нет другой страны в цивилизованном мире, в которой бы могли остаться безнаказанными убийства выдающихся государственных деятелей. Японский народ должен считать это по зором и отнести к нему с отвращением. Огромное большинство японских избирателей голосовало за политику мира. Между тем, военно-фашистская клика решила захватить власть в свои руки. Германский фашизм является достаточно неразумным, но японская разновидность фашизма превосходит даже беснующегося Гитлера. При наличии безответственных поджигателей войны, властивших в Германии и Японии, дело всеобщего мира висит на тонкой ниточке".

В Совнаркоме Союза ССР

Совнарком Союза ССР рассмотрел подписанное в Париже 21 января с. г. дополнительное соглашение между Союзом ССР и Французской республикой о торговом соглашении, заключенному 6 января 1936 года, и постановил — впредь до его ратификации ЦИК Союза ССР — его утвердить и считать временно введенным в действие с 21 января 1936 года.

(ТАСС).

Н. К. Крупская — доктор педагогических наук

Высшая аттестационная комиссия Наркомпроса РСФСР утвердила т. Надежду Константиновну Крупскую в ученой степени доктора педагогических наук, (ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ КОЛХОЗОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Все сел.-хоз. машины, за исключением жаток-самосбросок, сортовок "Кинтон" и трилеров, разбронированы и продаются свободно. В данное время имеются на складе в большом количестве: сеялки конные дисковые, сенокосилки, соломорезки, хода и запасные части ко всем машинам.

Ижморский склад Сельхозснабжения АНТРОПОВ.

Судженское РАЙФО ставит в известность всех групп, работающих на своих лошадях, имеющих патенты, проживающих: Судженские коны, Нов. колония, шахта Щербиновка, 1-й и 2-й отвод 7-го марта в 6 часов вечера явиться в помещение Судженского райсовета.

РАЙФО.

4 марта в 4 часа, в наружном де сторговом продается ВЕЛОСИПЕД. НАРСУД.

СЕЛЬКОРЫ ПРОВЕРЯЮТ ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ

Включившись во всесоюзный селькоровский рейд по проверке готовности колхоза к стахановской весне мы, селькоры, проверили свой колхоз "Герой труда". Сельхозинвентарь, плуги и бороны отремонтированы полностью, но они не приbrane, лежат в снегу и ржавеют. Одна сеялка еще не отремонтирована. Семена пшеницы и овса засыпаны по 200 центнеров. Пшеница еще не отсортирована, всхожесть пшеницы только на 86-89 проц., овса — 84, гречка — 96 проц.

Нехватает семян картофеля 350 центнеров. Не достающий семенной картофель мы предлагаем сорвать у колхозников. Нет семян технических культур. Плохо подготовливается тягловая сила: лошади слабые. Сеном и концентратами лошади к севу не обеспечены. Сейчас корма

надо купить, но правление не заботится.

Сбруя не отремонтирована и нет постомок.

Агроучеба не организована. Навозу вывезено только 70 тонн вместо 124, собрано золы 6 центнеров вместо 8. Культстаны до сих пор не оборудованы. В колхозе очень затянули с молотьбой, еще не обмолочено с 27 га гороху и гречи. Обмолотив колхоз может приобрести фураж.

Редактор стенгазеты **Киреев. Корноухов.** Качественник: **Медеянов.**

Вечера, посвященные Международному женскому дню

На предприятиях, в учреждениях и колхозах района развертываются подготовка к международному женскому дню 8 марта. Накануне праздника вечером 7 марта в Доме шахтера горсовет и горпрофсовет организуют общегородское собрание женщин-работниц стахановок и жен рабочих-стахановцев и ИТР. После собрания съездом гостеатра для участниц соревнования дается художественная постановка.

8 марта по предприятиям и учреждениям проводятся собрания и вечера, посвященные женскому дню. На этих собраниях лучшие работницы-стахановки и жены стахановцев будут премированы.

Ответственный редактор **А. Коновалов.**

МЕХА

Высокосортные в большом выборе имеются в продаже в Анжерском магазине "МЕХТОРГ" по ул. ОСО № 3.

ШКУРКИ:

Экспортные "БЕЛОК" под бобер от 70 до 88 р. Суслик крашеный 13 р. Кролик натуральный разных цветов 2 р. 66 до 10 р. 80 к. Лиса крашеная под Аляску 44 р. 10 к. Крот от 15 к. до 2 р. 30 к.

ВОРОТНИКИ:

Дамские, крот. шалевые от 105 р. 50 к. до 169 р. 50 к. Кролик шеншил.шал. и прям. 59 р. 70 к. до 86 р. 15 к. Кролик под лютру черн. коломбина и прямые от 15 р. 30 к. до 48 р. 50 к. Стойки кротовые от 20 р. 45 к. до 33 р. 80 к. Мужские экспортные "Цитейки" 40 р. 70 к. Детские овчина и кролик от 5 р. 75 к. до 14 р. 20 к.

ШАПКИ:

Мужск. мерлушка черн. и цитейка под бобер от 10 р. до 17-50 р. Крота 1350 р. Крота 1569 р. Под котик, шеншил, под соболя от 435 р. до 970 р. Суслик крашен. от 485 р. до 631 р. Размеры: 46, 48 и 50. 581 р. от 313 р. до 410 р.

ЖАКАТЫ:

Дамские кролик под соболя 308 р. Суслик крашен. от 268 р. до 365 р. Размеры: 46, 48 и 50. Кошка натуральная 340 р. Тушканчик натуральный 276 р.

ПАЛЬТО:

Детские суконные, низ из кролика от 94 р. 70 к. до 109 р. Размеры: 30, 32.

РУКАВИЦЫ:

Дамские и детские, меховые от 8 р. до 14 р. 85 к.

БЕРЕТЫ:

Дамские меховые 17 р. 20 к. Работа производится ежедневно без выходных дней. Зав. магазином НИКУЛИН.